

湘潭

社会治理插上科技翅膀

由人防物防转向技防

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 彭婷 通讯员 李洪运)“报告指挥中心,云峰社区沿线门店巡逻结束,未见异常。”1月21日,湘潭市岳塘区宝塔街道云峰社区工作人员开展例行巡查后,通过对讲机将结果报给“平安宝塔联盟”物联网指挥平台。该平台去年8月上线,运用4G可视对讲系统,通过GPS定位警力部署,进行网络数据传输,充分发挥4G无线通信的灵活便捷性。

这是湘潭市为社会治理插上科技“翅膀”,融合推进“智慧湘潭”“平安湘潭”建设的一个缩影。去年,湘潭市被确定为全国市域社会治理现代化第一期试点城市,为市域社会治理现代化建设按下“加速键”。

智能化支撑效能不断凸显,共建共治共享格局日趋完善。

湘潭市委政法委协调市大数据创新中心,将涵盖商业、卫生、教育、房产、寄递等领域的1230类129.5亿条各类数据汇聚上云,实现辖区“人、事、地、物、情”等要素及时入网,公共安全预测预警能力大幅提升。同时,大力推进“网格化+信息化”,网格化服务管理系统与党建、城管、应急等系统平台融合对接,去年累计处理网格事件9.5万条,提供居民服务10.5万次。“生活更智能、更方便、更安全”,这是不少湘潭市民近年来的直观感受。

在建立治安防控体系方面,湘潭由人防物防向更智慧的技防转变。作为全国“雪亮工程”国家重点支持建设城市,该市去年新增农村视频监控点位3.9万余个,市互联网汇聚平台新接入67个市直部门(单位)视频3157路,全市重点公共区域、重点行业视频覆盖率100%。去年,湘潭市通过人脸识别等科技手段,帮助群众查找走失老人小孩39人、协助破案560多起。遍布城乡的末端感知系统,构建起具有湘潭特色的社会治理“慧眼”。

娄星区“三级包保”织密疫情防控网

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 周帙 通讯员 黄妙)1月21日,娄底市娄星区双江乡组织206名“包保”干部,下沉62个网格开展疫情防控宣传和摸排,建立常态化跟踪防控体系,提前做好春节期间疫情防控准备。

临近春节,娄星区把强化疫情防控作为保障民生的重中之重,建立“三级包保”工作制度。围绕“干部下沉到网格,工作落实在网格”目标,在每个片区安排1名区领导负责督导,在每个村(社区)安排2名科级干部负责联络,在每个网格安排3名党员、干部负责管控,形成一级包一级、一环扣一环的防控体系,克服麻痹思想和松懈心态,全方位守护好群众安全防线。

娄星区将全区划分为1104个网格,实行“一网三人五包五保”体系,3000多名干部进入网格,包防疫宣传、物资储备、信息摸排、环境保洁、应急处理等;确保境外及国内中高风险地区入娄人员的流动信息排查,重点场所、重点人群、重点环节常态化防控督导,红白喜事等集聚性活动劝止,居家健康监测人员管控,确保首诊责任制和医疗机构、诊所的“哨点”作用;筹备和发动各村(社区)和居民适当做好防疫物资储备;开展清垃圾、清杂物、清路障、清庭院、清污染行动,引导居民养成良好卫生习惯,铲除病菌滋生的土壤。



“一米先生”勇当新型农民

1月21日,长沙县青山铺镇寨头村,朱柱展示他培育的豆芽。因先天性侏儒,他自嘲为“一米先生”。2015年,作为建档立卡贫困户,他参加了镇里的新型农民职业培训,开始发展生态豆芽、林木种植、养鱼等产业。2020年,他的产业产值达60余万元,成为增收致富的示范户。湖南日报·新湖南客户端记者 唐俊 摄

岳阳首次整柜跨境电商保税进口商品通关

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 张璇)1月20日上午,首次从日本进口的整柜商品,通过中国(岳阳)跨境电商综合试验区平台,完成落地通关手续,交付给客户湖南弘元新港公司。本批商品以日本美妆护肤、母婴品为主,共计48种商品,总申报金额100多万元。

湖南弘元新港公司副总经理张熔明介绍,这批商品将在城陵矶综保区进出口商品交易展示中心进行线下展示,消费者可通过线上线下下单,海关审核放行后,企业

即可进行配送,消费者在家门口就能享受便捷的“全球购”服务。从下单到收货仅需2至3天,与国外直邮相比,可缩短10天左右的收货时间。另外,消费者单次交易5000元及以下,年度交易26000元以下,还可享受免税政策利好。

中国岳阳跨境电商综试区获批以来,岳阳市加快政策落实落地,为综试区营造高效、便捷、规范、公平的服务环境。此次整柜跨境电商保税进口商品顺利通关,标志着岳阳跨境电商进入常态化运营时代。

吉首市冷链食品追溯码进市场

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 向莉君 通讯员 刘勇)“微信扫一扫,就可以清楚知道这个冷链食品来自哪里?去了哪里?”1月21日,记者来到吉首市乾州伟业广场香顺商行,看到一排排冰柜上都贴着同样的二维码,商行老板龙洪香告诉记者,这是吉首市市场监督管理局对经营冷链食品的业主制的冷链食品追溯码。

记者拿出手机,打开微信扫一扫,随着“叮”的扫描声响,手机上立马出现商家所有冷链食品的流通记录。随手点开“鱿鱼串”,一个蓝白的界面“吉首市冷

链食品追溯码”赫然显示,冷链食品编号、产品名称、货源地、消杀证明、检验检疫证明等信息清晰明了。往下滑动手机页面,该款冷链食品进入吉首后的流通动态、产品状态被一一清晰记录下来。短短几十秒,这款“鱿鱼串”的来龙去脉便一目了然。

“所有从事冷链食品的经营主体都有一个账号一个追溯码,凡是进入市场的冷链食品,我们都要要求经营主体要及时规范录入销货信息。”吉首市市场监督管理局副局长谢峰介绍,截至目前,冷链食品溯源码在全市冷链食品批发商和冻库上基本实现全覆盖。

株洲中院

司法改革提升审判绩效

多项指标全省排名第一

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 戴鹏 实习生 张义尹)“2020年,株洲市中级人民法院受理案件6495件,审执结6380件,结案率98.23%。”1月20日,记者从株洲中院获悉,该院不断推动审判绩效提升,取得良好效果,2020年平安建设考核和审判绩效排名均列全省市州法院第一。株洲中院还被省高院通报表扬为近两年来作出突出贡献的法院。

为了深化司法改革,着力审判绩效提升,近年来,株洲中院出台加强案件质量管理办法,建立随案评查、裁判交流等7个方面评价机制。同时,制定《类案检索规定》,统一裁判尺度;认真落实审判绩效“一周一通报、半月一督办、一月一分析、一季一推进”制度。“去年,我们通过深入开展‘审判质量、效率和公信力巩固年’活动,积极护航三大攻坚战,有力助推了地区经济高质量发展。”株洲中院院长周凯军说。

2020年,株洲市法院系统依法审理银行借款、票据、保险、证券、债权转让纠纷等案件3684件,促进了金融业健康发展;审结种子、化肥、农药、农村土地经营权流转、土地补偿费分配等涉农案件1332件,维护了广大农民的利益;妥善审理涉重点工程征地拆迁、房屋征收等非行政执行案件235件,有力推动了航空城科创园、三一智慧城、云龙大数据产业园等重点项目建设;受理经济合同纠纷等商事案件15736件,审结15407件,强化知识产权司法保护,依法审结“茶颜悦色”等知识产权案件429件。

株洲市法院系统还强化诉调对接,推进诉源治理,受理案件数同比下降28.16%,降幅位居全省法院首位;落实繁简分流,简易程序适用率89.39%,平均审理周期40.1天,两项指标在全省市州法院排名也均为第一。

湖南日报·新湖南客户端

1月22日讯(记者 邢晓 通讯员 黄灿 刘金红)长沙市“卒中联盟”今日在长沙市第一医院成立。该联盟由长沙市第一医院牵头,成员包括该市50多家医疗机构。

卒中,俗称“中风”,是一种可控可防的疾病。据介绍,长沙市“卒中联盟”将整合全市卒中优质医疗资源,并逐步完善相关分级诊疗体系。联盟将全力推动基层首诊、双向转诊、上下联动的卒中分级医疗体系形成,并协调联盟内多学科参与,健全卒中规范化诊疗。同时,强化各区域医疗机构之间的密切协作,促进相关医疗“流程标准化”和“质量同质化”。

“希望联盟以分级诊疗制度建设为统领,以信息化手段为支撑,建立卒中一小时黄金救治圈,并推动区域卒中分级救治网络体系建设、卒中急救等相关工作。”长沙市卫健委有关负责人说。

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 李曼斯 通讯员 李向)昨天,记者来到宁乡市巷子口镇官山村,只见长兴仑山巅云雾缭绕,有如仙境。沿着山路攀爬,至700多米海拔处,修整有序的果园里生长着猕猴桃树与黄桃树。10多名村民正在为黄桃修剪枝叶,穿上“冬衣”。

这里是宁乡金聚园农业开发有限公司所在地,负责人李志坚为了照顾这一片果园,已在山上居住了8年。他告诉记者:“8年前,我回到家乡,看到漫山遍野都是野生猕猴桃,证明这里适合种植水果。当地政府也非常鼓励我回乡创业,给了不少支持。”随后,他承包了村里1000多亩林场,投入500多万元,开荒修路,建起了200多亩的黄桃、猕猴桃种植基地。

水果基地初具规模后,不少村民都在这里务工,整个果园的劳务费支出超过了20万元。在李志坚的带动下,曾经的省定贫困村官山村有100多户贫困户种起了黄桃、油茶等,通过产业增收实现如期脱贫。

为了支持水果产业发展,巷子口镇出台了加强组织领导、鼓励扩大种植规模、提供技术指导、引进支持深加工等“十条措施”。同时,全镇10个村(社区)集体经济组织入股成立巷子口花卉农业发展有限责任公司,做大做强小水果产业,走上了兴镇富农之路。如今,巷子口镇果园遍布,全镇果树面积超过万亩,总产值超8000万元。

邵阳市评选“双十最美”

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 肖霄)1月21日,邵阳市第三届培育和践行社会主义核心价值观主题教育“双十最美”颁奖典礼举行。

“双十最美”评选活动是邵阳市创建全国文明城市的重要组成部分。经部门推荐、资格审查、网络投票、专家评审、组织考察、社会公示等环节,评选出邵阳市政务服务中心等十大最美组织(单位),以及周后升等十大最美邵阳人。

近年来,邵阳市大力弘扬和践行社会主义核心价值观,树立崇德向善的风向标,重阵地建设、重示范引领、重实践养成、重制度保障,累计投入1.3亿元修缮一批爱国主义教育基地、建成邵阳好人展示馆,开展“认领微心愿,争当圆梦人”等志愿服务活动,组织道德模范、最美人物、优秀志愿者评选活动,推动社会主义核心价值观在基层落细落实。

怀化铁纪护航村级换届选举

取消人选资格15人,提出暂缓使用意见153人

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 肖军 通讯员 米承实)

1月21日,怀化市中方县纪委监委分别给予该县花桥镇洞竹山村原党总支书记张某、原妇联主席谭某党内严重警告处分。此前,2人因套取国家资金、私分项目款被取消党组织候选人资格,相应的镇干部也受到处理。截至目前,怀化各级纪检监察机关办结村级两委换届检举控告和问题线索56件,正在立案审查11人,取消人选资格15人。

怀化纪检监察机关把换届风气监督牢牢抓在手上,精心谋划,周密部署。从严明“十不准”“八个严禁”等换届纪律入手,加大宣传力度,充分利用手机报、微信公众号、短视频等新兴媒介,全力扩大换届纪律知晓率和覆盖面。市县两级纪检监察机关抽调215名干部全程参与村支两委换届监督指导,出台“五个查验”监督机制,从查验责任落实、严明纪律、督促指导、人选配备、程序实施5个方面精准监督。

同时,严肃执纪问责。怀化市纪委监

委监委建立市县乡三级纪委监委换届应急处置工作机制,对换届期间收到的信访件和问题线索快查快办、优先查办、限时销号办结;对反映问题与事实不符的,迅速予以澄清,还干部清白、给群众明白,确保换届选举风清气正。

西洞庭管理区:三级联动护航基层换届工作

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(通讯员 黎蕾 陈虹 记者 李杰)

记者今日从常德市西洞庭管理区获悉,自开展村(社区)两委换届工作以来,该区纪委监委发挥区、镇(街道)、村(社区)三级纪检监察组织监督职能,严明换届纪律,确保辖区内各村(社区)两委换届工作依法依规依法进行。

换届工作启动后,西洞庭管理区纪委监委坚持“线上+线下”同步推进。线上,编创一系列寓意深刻、特色鲜明的换届漫画,利用政务网站、区微信公众号、“清风连心桥”微信监督群等平台,对选举政策、注

与党员干部谈心谈话结合 与日常工作有效衔接 永定区创新“两课一说” 推动警示教育常态化

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 宁奎 通讯员 赵婧)

记者今日从永定区纪委监委获悉,该区纪委监委结合自己的实际情况,将“两课一说”与党员干部谈心谈话、党员主题党日活动等充分结合,与日常工作有效衔接,以开展“两课一说”活动来推动其他工作,充分增强了警示教育的“生命力”,有效推动警示教育常态化。

“两课一说”活动的深入开展,进一步推进了全面从严治党向纵深发展,不断提升党员干部廉洁从政意识,不断构建和完善不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制。为努力将“两课一说”打造成品牌长期推进,充分发挥好警示教育的治本作用,该区还对“两课一说”开展情况进行深入剖析,树立正确的权利观、金钱观、人生观;违纪违法人员讲一堂现身说纪课,让当事人和支部党员来一次“面对面”零距离交流,提醒广大党员干部时刻警醒自己,知敬畏、守底线。

去年以来,永定区73个区直单位、24个乡镇(街道)共开展领导干部上一堂廉政纪律课245堂,纪检监察干部上一堂案例剖析课126堂,违纪人员现身说纪课52堂。

江永县查处“土耗子”

湖南日报·新湖南客户端1月22日讯(记者 刘跃兵 通讯员 陈卓韬 田海忠)

1月20日,江永县上江圩镇上江圩村民欧建聪,接过县纪委监委退还的4494元违纪款,激动地说:“感谢县纪委监委查处了我们身边的‘土耗子’。”

江永县纪委监委负责人介绍,原江永县自然资源局监察大队副大队长莫小明,在2005年8月至2014年3月担任上江圩镇国土站长期间,利用职务之便,通过多收取相关费用、收取费用不办理事项等方式,私自截留51060元,退还给36户村民。

中国福利彩票3D开奖信息			
2021年01月22日 第2021022期 开奖号码 9 4 9			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	741	1040	770640
组选三	952	346	329392
组选六	0	173	0

中国福利彩票七乐彩开奖信息			
2021年01月22日 第2021010期 开奖号码 02 08 14 15 19 21 23 27 下期奖金:0元			
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!			

中国福利彩票快乐8开奖信息			
2021年01月22日 第2021022期			
开奖号码 05 49 51 15 22 59 61 29 03 43 26 06 02 33 58 21			

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!